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■ 市民アンケート（第１期） 

１．実施概要 

（１）実施期間 

平成 20 年 5月 10 日～6月 20日 

（２）対象・回収数等 

団体等の集会、イベントなどの参加者（集会等の数：28 回 回収数：1,762 人） 

（３）調査項目 

 ・市民が特に必要と感じる施策 23項目 

 

２．集計結果 

（１）回答者の属性 

（会場別） 

 
 
 
 
 
（性別） 

 
 
 
 
 
 
（年齢別） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

市民まつり
38.2%

その他
61.8%

 回答数 割合 

市民まつり参加者 673  38.2％ 

その他イベント・集会参加者 1,089  61.8％ 

合 計 1,762  100.0％ 

 

男　性
43.3%

女　性
55.8%

不　明
0.9% 回答数 割合 

男性 763  43.3％ 

女性 983  55.8％ 

不明 16  0.9％ 

合計 1,762  100.0％ 

 

40～49歳
15.2%

50～59歳
18.4%

60～69歳
30.2%

70～79歳
16.2%

30～39歳
12.4%

不　明
0.5%

80歳以上
2.2%

20歳未満
1.5%

20～29歳
3.4%

 回答数 割合 

20 歳未満 27  1.5％ 

20～29 歳 60  3.4％ 

30～39 歳 219  12.4％ 

40～49 歳 268  15.2％ 

50～59 歳 324  18.4％ 

60～69 歳 532  30.2％ 

70～79 歳 286  16.2％ 

80 歳以上 38  2.2％ 

不明 8  0.5％ 

合計 1,762  100.0％ 

 

参加者 

参加者 
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（２）全体集計（複数回答・単純集計） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
・最も回答割合が高かったのは、「安定した医療サービスの提供（62.5％）」となっている。 

 

・次いで、「日常の安全な暮らしの確保(59.7％)」、「緑や水などの自然環境の保全(56.1％)」、

「いじめ、不登校対策などの青少年の健全育成（55.8％）」、「子育て支援の充実(53.1％)」の

順となっている。 

 

・全体的に、市民の生活に密着した分野が上位を占める結果となった。 

 
 

43.4%

62.5%

23.9%

41.3%

20.3%

41.7%

35.1%

33.7%

53.1%

47.4%

55.8%

48.2%

47.3%

59.7%

24.2%

10.4%

21.8%

48.8%

56.1%

15.4%

34.7%

42.8%

3.5%

0.2%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

市民の健康の維持・増進　（疾病・介護予防、介護支援など）

安定した医療サービスの提供　（医療、救急、健康保険制度など）

スポーツを通した健康増進

自立した生活の確保　（高齢者福祉、障害者福祉など）

自殺防止に関する取り組み

全ての人を尊重した意識の高まり（人権、男女共同参画など）

ライフステージに応じた生涯学習の支援

豊かな感性を育てる芸術文化の振興

子育て支援の充実（子どもの健診・疾病予防、保育など）

学校教育の充実（学校施設、授業内容など）

青少年の健全育成（いじめ・不登校対策など）

快適に暮らすための生活基盤（公園、道路、公共交通、情報技術など）

災害などへの対応（防災、消防）

日常の安全な暮らしの確保（防犯、交通安全、消費生活）

魅力ある商店街の形成と中心市街地の活性化

新たな取り組みを行う事業者への支援

農地の保全と都市農業の振興

環境負荷軽減に向けた取り組み（ごみの減量化、資源化の推進など）

緑や水など自然環境の保全

多様な交流の推進（国際交流、観光、地域交流）

様々な市民の活動を支援する仕組み（自治会、市民活動など）

航空機騒音の解決に向けた取り組み（基地対策）

その他

無回答
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（３）会場別集計 
 ① 市民まつり参加者 

  （性別）                  （年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  （集計結果：複数回答・単純集計） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 回答数 割合 

男性 291  43.2％ 

女性 378  56.2％ 

不明 4  0.6％ 

合計 673  100.0％ 

 

 回答数 割合 

20 歳未満 25  3.7％ 

20～29 歳 42  6.2％ 

30～39 歳 156  23.2％ 

40～49 歳 134  19.9％ 

50～59 歳 126  18.7％ 

60～69 歳 127  18.9％ 

70～79 歳 55  8.2％ 

80 歳以上 5  0.7％ 

不明 3  0.4％ 

合計 673  100.0％ 

 

・40 歳未満の回答割合が他の集計結果と比較し

て高くなっている。 

・「安定した医療(58.7％)」が最も多く、次いで

「子育て支援(55.0％)」、「安全な暮らし

(53.5％)」、「青少年の健全育成（51.3％）の

順となった。 

・「子育て支援」が「安全な暮らし」を上回るな

ど、全体的に子どもに関する施策が上位とな

っている。 

36.7%

58.7%

20.2%

35.1%

22.7%

40.0%

30.3%

29.4%

55.0%

44.1%

51.3%

42.9%

38.2%

53.5%

22.6%

9.2%

18.9%

47.3%

49.3%

15.9%

25.6%

38.3%

3.9%

0.0%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

市民の健康の維持・増進　（疾病・介護予防、介護支援など）

安定した医療サービスの提供　（医療、救急、健康保険制度など）

スポーツを通した健康増進

自立した生活の確保　（高齢者福祉、障害者福祉など）

自殺防止に関する取り組み

全ての人を尊重した意識の高まり（人権、男女共同参画など）

ライフステージに応じた生涯学習の支援

豊かな感性を育てる芸術文化の振興

子育て支援の充実（子どもの健診・疾病予防、保育など）

学校教育の充実（学校施設、授業内容など）

青少年の健全育成（いじめ・不登校対策など）

快適に暮らすための生活基盤（公園、道路、公共交通、情報技術など）

災害などへの対応（防災、消防）

日常の安全な暮らしの確保（防犯、交通安全、消費生活）

魅力ある商店街の形成と中心市街地の活性化

新たな取り組みを行う事業者への支援

農地の保全と都市農業の振興

環境負荷軽減に向けた取り組み（ごみの減量化、資源化の推進など）

緑や水など自然環境の保全

多様な交流の推進（国際交流、観光、地域交流）

様々な市民の活動を支援する仕組み（自治会、市民活動など）

航空機騒音の解決に向けた取り組み（基地対策）

その他

無回答



- 4 - 

 ② その他イベント・集会等の参加者 
（民生委員児童委員総会、地域防災訓練、桜丘学習センターまつりなど） 
  （性別）                  （年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  （集計結果：複数回答・単純集計） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 回答数 割合 

男性 472  43.3％ 

女性 605  55.6％ 

不明 12  1.1％ 

合計 1,089  100.0％ 

 

 回答数 割合 

20 歳未満 2  0.2％ 

20～29 歳 18   1.7％ 

30～39 歳 63  5.8％ 

40～49 歳 134  12.3％ 

50～59 歳 198  18.2％ 

60～69 歳 405  37.2％ 

70～79 歳 231  21.2％ 

80 歳以上 33  3.0％ 

不明 5  0.5％ 

合計 1,089  100.0％ 

 

・60 歳以上の市民の割合が 6割以上を占めている。 

・1 位は「安定した医療（64.8%）」次いで、「安全な

暮らし（63.5％）」、「自然環境の保全（60.2％）」、

青少年の健全育成（58.6％）の順となった。 

・市民まつり参加者と比較して、特に意識の差が現れ

た項目は「市民の活動への支援」、「災害への対応」

となっている。 

※市民の活動への支援（市民まつり：25.6％  

※災害への対応（市民まつり：38.2％ その他イベン

47.5%

64.8%

26.2%

45.2%

18.7%

42.8%

38.0%

36.4%

51.9%

49.5%

58.6%

51.5%

52.9%

63.5%

25.3%

11.1%

23.6%

49.8%

60.2%

15.2%

40.4%

45.6%

3.2%

0.3%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

市民の健康の維持・増進　（疾病・介護予防、介護支援など）

安定した医療サービスの提供　（医療、救急、健康保険制度など）

スポーツを通した健康増進

自立した生活の確保　（高齢者福祉、障害者福祉など）

自殺防止に関する取り組み

全ての人を尊重した意識の高まり（人権、男女共同参画など）

ライフステージに応じた生涯学習の支援

豊かな感性を育てる芸術文化の振興

子育て支援の充実（子どもの健診・疾病予防、保育など）

学校教育の充実（学校施設、授業内容など）

青少年の健全育成（いじめ・不登校対策など）

快適に暮らすための生活基盤（公園、道路、公共交通、情報技術など）

災害などへの対応（防災、消防）

日常の安全な暮らしの確保（防犯、交通安全、消費生活）

魅力ある商店街の形成と中心市街地の活性化

新たな取り組みを行う事業者への支援

農地の保全と都市農業の振興

環境負荷軽減に向けた取り組み（ごみの減量化、資源化の推進など）

緑や水など自然環境の保全

多様な交流の推進（国際交流、観光、地域交流）

様々な市民の活動を支援する仕組み（自治会、市民活動など）

航空機騒音の解決に向けた取り組み（基地対策）

その他

無回答

その他イベント・集会：40.4％）14.8 ポイント 

   ト・集会：52.9％）14.7 ポイント 
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 ③ 会場別順位 
 

施策分野 全体 
市 民 

まつり 
その他 

1 市民の健康の維持・増進 （疾病・介護予防、介護支援など） 10 位 12 位 10 位 

2 安定した医療サービスの提供 （医療、救急、健康保険制度など） 1 位 1 位 1 位 

3 スポーツを通した健康増進 18 位 19 位 17 位 

4 自立した生活の確保 （高齢者福祉、障害者福祉など） 13 位 13 位 12 位 

5 自殺防止に関する取り組み 20 位 17 位 20 位 

6 全ての人を尊重した意識の高まり（人権、男女共同参画など） 12 位 9 位 13 位 

7 ライフステージに応じた生涯学習の支援 14 位 14 位 15 位 

8 豊かな感性を育てる芸術文化の振興 16 位 15 位 16 位 

9 子育て支援の充実（子どもの健診・疾病予防、保育など） 5 位 2 位 6 位 

10 学校教育の充実（学校施設、授業内容など） 8 位 7 位 9 位 

11 青少年の健全育成（いじめ・不登校対策など） 4 位 4 位 4 位 

12 快適に暮らすための生活基盤（公園、道路、情報技術など） 7 位 8 位 7 位 

13 災害などへの対応（防災、消防） 9 位 11 位 5 位 

14 日常の安全な暮らしの確保（防犯、交通安全、消費生活） 2 位 3 位 2 位 

15 魅力ある商店街の形成と中心市街地の活性化 17 位 18 位 18 位 

16 新たな取り組みを行う事業者への支援 22 位 22 位 22 位 

17 農地の保全と都市農業の振興 19 位 20 位 19 位 

18 環境負荷軽減に向けた取り組み（ごみの減量化、資源化の推進） 6 位 6 位 8 位 

19 緑や水など自然環境の保全 3 位 5 位 3 位 

20 多様な交流の推進（国際交流、観光、地域交流） 21 位 21 位 21 位 

21 様々な市民の活動を支援する仕組み（自治会、市民活動など） 15 位 16 位 14 位 

22 航空機騒音の解決に向けた取り組み（基地対策） 11 位 10 位 11 位 

23 その他 23 位 23 位 23 位 
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（４）自由意見数と主な意見（延べ意見数 228 件） 

 ① 市民の健康の維持・増進について（10 件） 

<主な意見>  

 ・健康に関して、予防が必要な時代だと思う。 

 ・行き過ぎたたばこ禁煙は自由がだんだんなくなる。 

 

 ② 安定した医療サービスの提供について（15 件） 

<主な意見>  

・市立病院で医者不足を感じる。 

 ・人間ドック（75歳以上）の補助を考えてほしい。 

 

 ③ スポーツを通した健康増進について（4件） 

<主な意見>  

 ・スポーツのできる施設や場所を増やしてほしい。 

 

 ④ 自立した生活の確保について（9件） 

<主な意見>  

 ・高齢者が安心して余生を楽しく暮らせる大和市にしてほしい。 

 

 ⑤ 全ての人を尊重した意識の高まりについて（1件） 

<主な意見>  

 ・人と人の支えあう明るいまちづくりに力を注いでほしい。 

 

 ⑥ 生涯学習の推進について（4件） 

<主な意見>  

 ・生涯学習センターホールの早期着工を願う。 

 ・市民講座の定員などを増やしてほしい。 

 

 ⑦ 芸術文化の振興について（14 件） 

<主な意見>  

 ・音楽ホール、美術館を建設してほしい。 

 ・文化活動のステージがほしい。 

 

 ⑧ 子育て支援の充実について（8件） 

<主な意見>  

 ・保育の充実を行ってほしい。 
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 ⑨ 学校教育の充実について（9件） 

<主な意見>  

 ・子どもたちの教育（学習のみではなく）に力を入れてほしい。 

 

 ⑩ 青少年の健全育成について（2件） 

 <主な意見>  

・将来大和市を担う子どもたちが夢をもてる社会となるよう施策を充実してほしい。 

 

 ⑪ 生活基盤について（34件） 

<主な意見>  

 ・ルートバスなど市全体に運行してほしい。 

 ・人、自転車、自動車の分離により、交通事故の起きないシステムづくりを望む。 

 ・駐車場、駐輪場の整備の必要性を感じる。 

 ・公園にトイレを設置してほしい。 

 ・きれいな街づくりを希望する。 

 ・市営住宅は家族向けではなく、独居老人または高齢夫婦用のものに順次移行してほしい。 

 ・相模大塚地区の活性化に力を入れてほしい。 

 ・何度も同じ道路を工事しないでほしい。 

 

 ⑫ 災害などへの対応について（4件） 

<主な意見>  

 ・災害時には早急な対応をしてほしい。 

 

 ⑬ 日常の安全な暮らしの確保について（4件） 

<主な意見>  

 ・駅前に交番がないので、監視カメラの設置をお願いしたい。 

 

 ⑭ 魅力ある商店街の形成と中心市街地の活性化について（10 件） 

<主な意見>  

 ・大和駅周辺の商店街に力を入れて活性化を図ってほしい。 

 

 ⑮ 農地の保全と都市農業に振興について（1件） 

<主な意見>  

 ・市で農地を借り上げ、市民に使用させるような施策を考えてほしい。 

 

 ⑯ 環境負荷軽減に向けた取り組みについて（10件） 

<主な意見>  

 ・ごみの分別ができていないところがみられる。指導を強化してほしい。 
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 ⑰ 自然環境の保全について（4件） 

<主な意見>  

 ・花木等の緑を拡大してほしい。 

 ・緑豊かな自然環境の保持を願う。 

  

 ⑱ 多様な交流の推進について（2件） 

<主な意見>  

 ・子ども、高齢者の交流が大人たちの安心にもつながると考える。 

 

 ⑲ 市民の活動を支援する仕組みについて（19 件） 

<主な意見>  

 ・市民活動を支援する施策を充実してほしい。市民の自立こそが大和市が大きく和する一歩と

考える。 

 ・協働について方針を明らかにする必要があると思う。 

 

 ⑳ 航空機騒音の解決に向けた取り組みについて（10 件） 

<主な意見>  

 ・航空機騒音の解決を早急に進めてほしい。 

 

 ○21  その他（54 件） 

<主な意見>  

 ・常に多面的な視点で考え、検証、修正していく柔軟性が必要である。 

 ・達成可能な計画を策定し、実行に努力してほしい。 

 ・健康は基本中の基本であることは明らかである。これを自治と協働の精神と仕組みで着実に

進行させてほしい。 

 ・活動内容のＰＲを行い、多くの市民に知らせる必要があると思う。 

 ・取り組んでいる事業、施策を分かりやすく市民に情報開示してほしい。 

 ・限られた財源を有効に生かせる施策を展開してほしい。 

 


